## 青大附院举行"125年 用心走过"大型义诊系列活动

# 名医天团义诊 忠实"粉丝"点赞

早报11月16日讯 11月15日、16 日,为庆祝建院125周年,青大附院积极 响应人民群众的健康需求,充分发挥优 质医疗资源优势,以优质医疗资源回馈 社会,成功举行"125年 用心走过"大型 送健康义诊系列活动,为群众开通一辆 "健康专列"。

### 五四广场义诊吸引大批市民

11月15日上午,青大附院大型送健 康义诊系列活动在五四广场开启,来自 儿科、口腔科、肿瘤科、泌尿外科、器官移 植中心等17个科室的专家云集。

义诊活动刚一开始便吸引了大批市 民,他们在志愿者的引导下有序咨询,与 义诊专家们进行面对面沟通。"您之前接 受过哪些方面治疗?""您的症状持续多久 了?"专家们耐心地为市民查看报告、分析 病情、解答疑惑,为前来问诊的市民量血 压、测血糖,进行健康知识的科普和健康 行为的指导,发放健康科普资料。同时, 护理团队开展了以"守护生命,'救'在身 边"为主题的急救知识和技能培训,现场 讲解心肺复苏要点并演示AED的使用, 市民的学习热情高涨,积极参与练习。

刘大爷一早驱车赶来,一边拿出病 历和相关检查资料一边激动地说:"我们 全家人看病就认青大附院,昨天我在微 信朋友圈看到青大附院已有125年历史 了,很震撼。得知专家要来义诊,便不想 错过这个难得的机会,就想让专家给看 看,听听专家的建议,我心里才踏实。'



青大附院专家在五四广场义诊。 院方供图

现场,青大附院的暖心举措温暖着 冬日里前来义诊的居民。后勤部门提前 准备了红糖姜茶,既驱散了居民身体里 的寒气,也拉近了医院与居民之间的距 离;服务管理部为方便老年人咨询,组织 开展了"医路有我 助医服务"志愿者行 动,由大学生志愿者陪同老年人参与义 诊及科普宣传等,青大附院用实实在在 的行动,将健康送到群众的身边、送到群

### 各院区送健康活动获好评

众的心坎上。

崂山院区组织医疗护理专家走进北

宅街道,开展义诊及健康知识科普讲 座。义诊专家涉及骨科、耳鼻咽喉科、妇 科等近十个专业,为社区居民提供健康 咨询、解读体检报告等服务,现场共服务 100余人次,受到居民的欢迎和好评。

西海岸院区组织消化内科、急诊内 科、疼痛诊疗科等科室专家,前往孙家沟 社区开展便民义诊活动。专家们仔细问 诊,耐心向居民讲解治疗方案及注意事 项,普及健康知识。活动现场还为居民 提供就医咨询、免费测量血压等服务,累 积服务居民120余人次,免费测量血压 50余人次。

平度院区在李园社区和幸福里社区

开展了便民义诊和健康咨询活动。活动现 场,呼吸与危重症医学科、心血管内科、内 分泌与代谢性疾病科专家为前来咨询的居 民提供了免费用药指导、疾病诊疗、健康宣 教等服务,累计服务居民200余人次,免费 测量血压160余人次,发放健康宣传资料 150余份。

#### 健康宣教系列活动受欢迎

16日上午,青大附院在各院区门诊楼 组织开展了健康宣教系列活动,提升群众 健康素养。市南院区血液净化科以"药物 滥用,可能会把肾脏'毒坏'"为主题开展宣 教;崂山院区药剂科、输血科、麻醉科、放射 科、健康管理中心联合开展了以"树立患者 安全用药意识、普及群众健康管理知识"为 主题的宣教活动;西海岸院区营养科以临 床营养健康为重点进行宣教;平度院区肿 瘤科以"正确认识,从容应对一 -肿瘤疾病 基础知识"为主题开展宣教。 各院区宣讲 团队精心组织,为现场群众进行了深入浅 出的讲解,并进行了日常保健咨询,为群众 答疑解惑。

西海岸院区第二党总支、第二团总 支、彩虹志愿方队走进嘉誉幼儿园,开展 急救知识技能科普宣讲,就高热惊厥、气 道急性窒息、烫伤、鼻出血处理等常见急 救知识进行了讲解,并进行心肺复苏示 范教学,共有30余名幼儿教师和幼儿家 长参与,大家积极提问,医务人员-疑解惑

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 徐小钦)

## AI智慧供热"知冷知热"

西海岸新区今冬供热服务再升级

早报11月16日讯"供水压力 维持0.95Mpa、供水温度保证90℃ 运行……"11月16日零时,大唐黄 岛发电公司正式开始供热,一股股 暖流从这里涌出。与此同时,青岛 西海岸公用事业集团能源供热有限 公司(以下简称"西海岸公用集团能 源公司")下属各供热站也进入全面 达标供热状态。这个冬天,青岛西 海岸新区供热服务持续精进,AI智 慧供热系统迎来升级,全区居民用 热质量将得到显著提升,城市低碳 绿色发展效能进一步凸显。

11月16日,记者在西海岸公用 集团能源公司海王路调度指挥中心 的中控室看到,十几名工作人员正 在认真监控大屏幕上显示的各设备 运行情况。"今年的供热,我们从8 日点火后就开始逐步带温运行,从 今天凌晨开始正式达标供热,目前 供热稳定,供热管网、供热站都平稳 运行。"西海岸公用集团能源公司副 总经理高东兴表示。

作为西海岸新区最主要的供热 企业之一,西海岸公用集团能源公 司现拥有热电厂4座、供热站320 座,服务居民18万户,占全区供热 面积的52%。"今年,我们把民生保 障、节能降碳和绿色发展放在全局 工作首位,创新与国内顶尖的节能 技术公司深度合作,通过进行全方 位节能改造和智慧运营的数智化升



西海岸公用集团能源公司海王路调度指挥中心。

级,实现供热调节的高时效性、高灵敏 性、高精准性,进一步提升广大用户的 用热质量。"西海岸公用集团能源公司 党委书记、董事长陈立波表示。

据了解,西海岸公用集团能源公司 升级的智慧供热平台是目前国内乃至 国际处于领先水平的产品。该平台基 于数字孪生、工业互联网等先进技术开 发,在PC、App、大屏等多个终端进行交 互应用,集合了供热生产、收费、客服、 维修和BI智能分析等多个功能模块,实 现了对供热企业运营的全方位覆盖。

"此前,我们对100多个一网管井

和63个热力站进行了硬件、软件升级, 引进了节能技术公司先进的全套物联 网设备和系统,对数字孪生技术进行系 统的1:1 3D映射,获得准确数据供AI 算法分析。"陈立波告诉记者,通过AI 算法,可以有效地解决供热系统中高难 度调度、全网平衡、故障定位等难题,为 供热企业大幅降低能耗、节省运营成 本,实现了15%—20%的节能降碳目 标,进一步助力城市绿色低碳发展。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 实习生 房永欣 通讯员 杨英 兰晓宇 摄影报道)

## 主动服务帮企业办证

早报11月16日讯 为解决城阳 区大量使用、销售射线装置的企业集中 办理辐射安全许可证的问题,市生态环 境局城阳分局快速反应、主动服务,采 取多项措施帮扶企业,顺利完成许可证 的申请办理工作。 (通讯员 傅宝泉)

## 打造"生态环境一张图"

早报11月16日讯 市生态环境 局城阳分局生态环境监控中心创新应 用场景,全面整合企业信息,建立生态 环境服务综合数据库,拓展生态环境管 理数字应用,打造"生态环境一张图"系 统,拓展非现场监管的手段及应用,助 (通讯员 路坤超) 力优化营商环境。

#### 强化监管 铁腕治污

早报11月16日讯 市生态环境 局城阳分局紧紧围绕生态环境治理核 心要求,坚决打好打赢污染防治攻坚 战。强化执法监管,提升生态环境执 法效能。建成"城阳区生态环境信息 化指挥平台",充分发挥大数据技术优 势,全方位提升辖区生态环境综合治 (通讯员 贺常青)

## 积极创建"无废工厂

早报 11 月 16 日讯 根据《青岛 市"无废园区""无废工厂"创建工作方 案》要求,市生态环境局城阳分局以工 业企业为突破口,早谋划、重服务,积 "创建,为全面推进 极开展"无废工厂 "无废城市"建设奠定基础。

(通讯员 刘英)